



香港華人會計師公會 110周年誌慶

hket 首頁 · 網絡 · 新聞 · 賽事 · 知識 · 特別報導 · TOP5 · 中企 · 時事 · 網絡 · 收聽 · 請訊 · 阿里巴巴 · 電商 · 上網 · 退休規劃 · ETF

即時新聞 · 財經 · 科技 · 中國 · 國際 · 企業 · 大湾区 · ESG · 移民百科 · 博客 · IV

香港華人會計師公會一百一十周年誌慶

前奏錄 11:00 2023/05/19 2023/05/19

專業承傳 任重道遠

香港華人會計師公會是香港歷史悠久的會計師團體，起點是香港經濟的發展及轉型。

回顧百年光輝，華人的凝聚一直真摯及專業資格的青精。藉標舉升華人會計在港的專業地位，為華人同業爭取權益而努力奮鬥。1913年起，由一群華人前輩的帶領下，華師成功地將資格標準改進為中文標準。並舉辦第一次全國性統考。隨着香港的擴張和會計在本地的發展需要，中港交匯日漸頻繁。本會於90年代在香港會計師成立全國性地區考試資格認定，促進各地專業的合作。其後，華師一直擔任橋樑的角色，隨時向政府及相關機構反映業界意見，為會員爭取權益，創造更佳業績環境。助業界與時並進。

近年，華師致力舉辦各項專業交流活動、培訓課程及研究計劃，為會員提供最新行業資訊，提升業界的專業水平和認受性，推動會計界的持續發展。此外，華師定期與各大院校攜手學研，培育未來社會人才。

為慶祝本會成立110周年，本會於2023年1月13及2023年5月19舉辦「110周年紀念慶祝」及「第十二屆世界華人會計師大會」兩場儀式及尊賀酒會，很多卓達請請香港特別行政區政府官員、社會各界名流人士、葉兆祥英賢首一堂，共襄盛舉。110周年慶典活動能夠順利舉行，實在賴有各會長、理事、籌委會成員、會員以及各方友好的華師的鼎力支持及貢獻。

香港華人會計師公會屹立百年，衷心感謝各位前輩及會員對華師的無私奉獻，為本會奠定強大的基石。本人祝華師未來繼續蒸蒸向上，團結業界，弘揚華師精神。薪火相傳，生生不息，為國家、為香港、為業界作出貢獻。

2022-2023年會長
鄒晉昇

香港華人會計師公會一百一十周年特刊

香港華人會計師公會一百一十周年誌慶

(特刊)

hk

hk
香港經濟日報

19-5-2023
香港華人會計師公會一百一十周年慶

<https://inews.hket.com/article/3529999/%E9%A6%99%E6%B8%AF%E8%8F%AF%E4%BA%BA%E6%9C%83%E8%A8%88%E5%B8%AB%E5%85%AC%E6%9C%83%E4%B8%80%E7%99%BE%E4%B8%80%E5%8D%81%E5%91%A8%E5%B9%B4%E8%AA%8C%E6%85%B6>

繁 | 簡 | Eng | AAA | APPS | 分享

rthk.hk 香港電台網站 中文新聞

新聞主頁 | 即時新聞 | 楊像新聞 | 新聞專題 | 新聞節目 | 新聞圖片 | 新聞報告 | 普羅益新聞 | 新聞直播 | 軟件快遞

2023.05.22 星期一 32°C 68%

即時新聞 主頁 · 即時新聞 · 本地

陳茂波：香港要用好優勢 成為大灣區主要動力

2023-05-23 HKT 10:29

劉健強：迪士尼推動經濟逾千億 真外民心向心

劉守仁：大陸熱銷仍有學校遠赴上呼吸道感染手環管

天文台發出藍色天氣警告

中大研究組瓦改普羅藻產生生物可降解新塑料在數款

盧慶茂在日內瓦出席世衛第76屆世界衛生大會

長洲島大炮石重新裝修完成 復舊會稱系炮頭未彩製成

的「禁易稱「易通行」收費問題似乎已有改善

馮宇豪說本港新增新冠數字已到頂 並非社會大爆發

港大中大研發治療肥胖症藥物 真快一年半臨床測試

羅曉雲再被控濫款害勿於門庭邊收責亭停車

警方在中環拘捕一名非華裔男子 涉斬有攻擊性武器

監管局擬專利申請微診等新時間持續改善

紅舟冷氣機連上墻牛私家車無人看 寵物死人

醫生稱絕診急症患者 嘗試兩患者見診所請請求得勝

陳茂波指出，本港短時間面對土地及勞動力不足等情況，要與內地城市合作謀深，
(高達榮攝)

陳茂波在二度非昇任人選計街大會致辭時表示，本港的大學在人工智能大數據與生命健康醫療科目的科研能力都屬頂級，大灣區中只有香港擁有世界頂尖大學，一旦麻
動優勢，比較容易吸引國際尖端人才來港。

他提到，國際環境及地緣政治下，外匯資本人才未必容易，令這些人才有可能因來港發展，香港可盡顯本港內地及國際人才來港，但指出，短期上香港面臨的問題包括土地及勞動力不足，產業鏈不能完全依賴自己，所以要與深圳、廣州、東莞、佛
山等粵港澳三地合作發展。

陳茂波說，二十大與兩會都提出，粵港澳的中央強強聯繫，推進區域協同發展，包括高科
技自強、邁向綠色經濟、扶農富農企業發展，以及堅持高水平開放等四大方
面，香港應抓住優勢，配合國家發展，並贏得未來的大有利機遇。

RTHK



20-5-2023 陳茂波：香港要用好優勢 成 為大灣區主要動力

<https://news.rthk.hk/rthk/ch/component/k2/1701411-20230520.htm?share=facebook>

[首頁](#)[港聞](#)[財](#)[搜尋推介](#) 台灣酒店 名牌錶 文具批發 自願警保 空氣淨化機 日本網購 CEF課程 租單車 咖啡機 尿滲 身體檢查 美白牙齒

焦點 蔬菜保鮮 | 一步讓蔬菜不易變壞 蔥/芽菜保鮮期也可延長2周！

24.1k 人追蹤 [追蹤](#)

陳茂波：香港要用好優勢 成為大灣區主要動力

[香港電台-港聞](#)

2023年5月20日週六 上午10:29

[f](#)[e](#)[m](#)

財政司司長陳茂波說，香港在粵港澳大灣區處於龍頭位置，需要用好本身優勢，結合金融及創新科技，與區內的城市合作，發展國際創新科技中心，加上本港普通法的法制，科研及專利可得到保障，令香港成為大灣區主要動力，以及本身企位及發展方向所在。陳茂波在第二屆世界華人會計師大會致開幕辭時表示，本港的大學在人工智能大數據與生命健康醫療科技的科研能力都是強項，大灣區中只有香港擁有世界百強大學，一國兩制優勢，比較容易及有利吸引國際級人才來港。他提到，國際環境及地緣政治下，外國對華裔人才未必太客氣，令這些人才有更大誘因來港發展，香港可匯聚本地內地及國際科研人才來港，但指出，短期上本港面對的問題包括土地及勞動力不足，產業鏈不能完全依賴自己，所以要與深圳、廣州、東莞、佛山及惠州等城市合作發展。陳茂波說，二十大與兩會都提出，國家的中長遠發展戰略，邁向高增值發展，包括高科技自立自強、邁向綠色經濟、鼓勵民營企業發展，以及堅持高水平改革開放等四大方面，香港需檢視自身優勢，配合國家發展，金融及會計界未來亦大有機遇。



熱門新聞

- 元朗電鋸謀殺案 女死者懷劇誤時散步遇害 夫間死訊難過

yahoo! news

Yahoo

20-5-2023

陳茂波：香港要用好優勢 成為大灣區主要動力

<https://hk.news.yahoo.com/%E9%99%B3%E8%8C%82%E6%B3%A2-%E9%A6%99%E6%B8%AF%E8%A6%81%E7%94%A8%E5%A5%BD%E5%84%AA%E5%8B%A2-%E6%88%90%E7%82%BA%E5%A4%A7%E7%81%A3%E5%8D%80%E4%B8%BB%E8%A6%81%E5%8B%95%E5%8A%9B-022910760.html?guccounter=1>

即時新聞 刷全新聞 English News 天報



輸入關鍵字

日期: 22/5/2023 ~

李顯龍指減淡新冠疫情
22/05 12:32

天文台發出酷熱天氣警告
22/05 11:57

拜登指與卡錦就債務上限談好
22/05 11:39

楊潤雄:政府對迪士尼未來
業務和長期潛力樂觀
22/05 11:30

盧慶茂林文健出席世界衛生
大會
22/05 11:23

梁子超:本港新冠小高峰應
已回落
22/05 11:03

鍾南山指兩款覆蓋新冠XBB
疫苗供應面世
22/05 10:58

警方截堵馬鞍山拘三人涉販
運危險物
22/05 10:57

美國與巴布亞新畿內亞簽
署新的衛合作協議
22/05 10:57

夏寶龍明天起赴澳門考察四
天
22/05 10:13

1 2 3 4 ... >>

陳茂波指香港要結合大灣區互補長
短

20/5/2023 10:59



財政司司長陳茂波表示，香港在粵港澳大灣區處於龍頭位置，是國家唯一的國際金融中心，要好好利用自身在大學科研、一國兩制與法制等多方面的優勢，但香港土地及勞動力不足，產業鏈亦不能夠自給自足，要結合整個灣區，與深圳的創科企業，以及與東莞和佛山的先進製造業合作，互補長短。

陳茂波出席一項活動致辭時說，粵港澳大灣區的經濟總量已經超越紐約灣區，以及三藩市灣區，只是比東京灣區小，以本港近年的高速發展，相信很快可以超越東京，香港已經成為第二大生物科技公司集散地，未來會繼續拓展跨境理財通，並結合綠色金融與科技，發展綠色金融產業鏈。

他又說，在目前的國際環境及地緣政治下，不少地方都對華人人才未必太客氣，相信香港會成為他們尋求發展的首選。



Metro

20-5-2023
陳茂波指香港要結合大灣區
互補長短

<http://www.metroradio.com.hk/news/live.aspx?NewsId=20230520105952>

陳茂波：有信心粵港澳大灣區經濟規模很快超越世界主要灣區

商台新聞
更新於 1 天前 • 發布於 2 天前

財政司長陳茂波表示，有信心粵港澳大灣區經濟規模，好快能超越世界主要灣區。陳茂波在華人會計師大會演講時指，粵港澳大灣區有8700多萬人口，人均生產總值達2萬美元，國際上相當於排行第九的意大利，指粵港澳大灣區經濟增長相對快，若與世界其他主要灣區比較，經濟規模比紐約灣區、三藩市灣區大，亦相信很快可超越東京灣。

他又指，香港有金融和創科優勢，但面對土地、勞動力不足，未能完全獨立發展產業鏈，有需要與深圳、東莞、佛山等其他大灣區城市互補優勢，發展國際創科中心，他又指出，中國未來30年綠色金融融資缺口約是3萬億美元，香港在綠色金融及科技方面，尚有很大發展空間。



陳茂波指有信心粵港澳大灣區很快超越東京灣 林瑞庭攝

[查看原始文章](#)

#經濟 #粵港澳大灣區 #世界 #香港 #陳茂波 #新聞



Line

20-5-2023

陳茂波：有信心粵港澳大灣區
經濟規模很快超越世界主要
灣區

<https://today.line.me/hk/v2/article/eLeEP0J>



即時 全球華報 · 台灣LOOK · 中時Featured · 浮生繪影 看報紙 · 新春特刊 活動訊息 在地美食 · 更多 ·

即時新聞 | 兩岸

17:56 蘇崇愷 / 綜合報導

陳茂波：香港和大灣區城市互補 拓展創科中心

香港財政司長陳茂波20日在第二屆世界華人會計師大會致詞時表示，香港有金融和創科優勢，但短期面對土地及勞動力不足的問題，產業鏈不能完全依賴自己，所以要與深圳、廣州、東莞、佛山及惠州等其他大灣區城市合作發展，互補優勢，發展國際創科中心。

香港信報報導，陳茂波指出，香港在粵港澳大灣區處於龍頭位置，需要用好本身優勢，結合金融及創新科技，與區內城市合作，發展國際創新科技中心，加上香港普通法的法制，科研及專利可得到保障，使香港成為大灣區主要動力，以及本身站位及發展方向所在。

陳茂波表示，粵港澳大灣區人口逾8,700萬，人均生產總值達2萬美元，若與世界其他主要灣區比較，經濟規模比美國紐約灣區、舊金山灣區大，也相信很快可以超越日本的東京灣。

27隻MPF基金任君選擇
活躍低至高風險、
啟動香港亞太等市場，
想提升表現？

立即申請MBCT了解更多

有27隻MPF唔同種類基金任你調配。
依家將強積金轉移到BCT，仲可享基
金單位回贈高達\$18,000。

BCT 強積金

招募 安老院舍護理人才

松齡護老集團 開啟 >



Turn news

20-5-2023

陳茂波:香港和大灣區城市互補 拓展創科中心

<https://turnnewsapp.com/livenews/china/A08623002023052017270034>

陳茂波表示，有信心粵港澳大灣區經濟規模將超越東京灣

分享到：

2023-05-20 17:33 | 稿件來源：香港中通社

【字號：大 中 小】

香港中通社5月20日電 香港特區政府財政司司長陳茂波20日表示，有信心粵港澳大灣區經濟規模很快能超越世界其他主要灣區。

當天，陳茂波出席第二屆世界華人會計師大會致辭時指出，粵港澳大灣區有8700多萬人口，人均本地生產總值（GDP）達2.2萬美元，經濟增長相對快。大灣區2021年的經濟規模已比紐約灣區、三藩市灣區大，相信很快可超越東京灣區。

陳茂波續指，香港有金融和創科優勢，但面對土地、勞動力不足，未能完全獨立發展產業鏈，有需要與深圳、東莞、佛山等其他大灣區城市互補優勢，發展國際創科中心。

他說，國家未來30年綠色融資缺口每年超過3萬億美元，香港在綠色金融及科技方面尚有很大發展空間；政府要將綠色金融和綠色科技結合，將香港打造成國際綠色科技及金融中心，衍生全新的產業鏈，亦為新一代會計和專業人士創造更多機會。（完）

視頻



為推動解決烏克蘭危機

中國派出了這位大使



【來論】屠海鳴：習開啟中國中亞新合作 釋放...

【來論】文頤怡：堅守特區司法獨立 無懼美國...

【來論】嚴剛：香港法治公義不容美國踐踏

【來論】高松傑：首次互動交流答問會揭開愛...

【來論】屠海鳴：中央為何力挺香港司法法律...

HKCNA

20-5-2023

陳茂波表示，有信心粵港澳大灣區經濟規模將超越東京灣

<http://www.hkcna.hk/docDetail.jsp?id=100364302&channel=2813>

請輸入您的檢索詞

檢索



2023年05月22日 星期一 圖文信息發佈系統

頭條 | 港澳 | 台灣 | 內地 | 國際 | 財經 | 視頻 | 大灣區 | 圖集 | 電訊 | 評論 | 政府發佈 | 社團 | 藝苑 | 旅遊 | 美食 | KOL

繁 | 簡

首頁 -> 圖集

香港財政司司長出席第二屆世界華人會計師大會

分享到：

2023-05-20 18:01 | 稿件來源：香港中通社

【字號：大 中 小】



香港特區財政司司長陳茂波20日在第二屆世界華人會計師大會發表主題演講。 香港中通社圖片

視頻 | 更多



來論 | 更多

【來論】屠海鳴：習開啟中國中亞新合作 釋放...
【來論】文頤怡：堅守特區司法獨立 無懼美國...

HKCNA

20-5-2023
香港財政司司長出席第二屆
世界華人會計師大會

<http://www.hkcna.hk/docDetail.jsp?id=100364332&channel=2812>

最新 潮聞 商場 市場 滾動 作妖 地台 贿選 在港 舞台 地圖 教育 稱 今日商報 新界獨創 專題 三

搜索

與大灣區內地城市優勢互補
港有潛力成渝
世界領先國際創科中心



陳茂波：香港在大灣區處龍頭位置 需用好本身優勢 成為大灣區主要動力

陳茂波在大灣區處龍頭位置 需用好本身優勢 成為大灣區主要動力

陳茂波出席「第一屆世界大學合作論壇」，稱香港在粵港澳大灣區處龍頭位置，需用好本身優勢，結合合規及科技特點，以發揮自身優勢，推動兩地的深度合作。他指香港的創科中心，加上普通話制度優勢，創科及專利審批可以得到保障，令香港成為大灣區主要動力。

陳茂波指出，粵港澳和大灣區的未來發展方向，必須準確地把握住優勢，並用好自身的優勢。香港作為一個外向型經濟的開埠城市，GDP總量僅占全國GDP總量的0.2%，人均GDP僅不到2萬元，經濟完全可以說是不壯，但其內在資源還具備很多優勢，與世界其他主要經濟相比，香港的經濟基礎、東莞荔灣、三沙財政等，考慮到2021年的經濟統計已經發布的測算及三沙市岸線，以保持經濟連續均衡增長，建設相應的政策和配套設施。

陳茂波認為，粵港澳大灣區的發展方向和定位，是把亞洲乃至三沙市民的樞紐融合起來，在統一的空間中，結合最高等級戰略中心；三沙市將會有錢花，但對目前，如果都是都只是擴大經濟的動力，香港是需要有新動力，香港未來的新動力在於金融、人才流動、大數據、生物技術、新科技術領域、大學生、大學等。粵港澳的大灣區努力十分強大，在整個大灣區中，只有香港有這個理念的大學。

這一切都是香港的使命和責任。粵港澳，要站到三沙市的公務員那裡去，中大港科云等三沙市其他單位來做。

據《蘋果日報》



陳茂波在大灣區處龍頭位置 需用好本身優勢 成為大灣區主要動力

陳茂波出席「第一屆世界大學合作論壇」，稱香港在粵港澳大灣區處龍頭位置，需用好本身優勢，結合合規及科技特點，以發揮自身優勢，推動兩地的深度合作。他指香港的創科中心，加上普通話制度優勢，創科及專利審批可以得到保障，令香港成為大灣區主要動力。

陳茂波指出，粵港澳和大灣區的未來發展方向，必須準確地把握住優勢，並用好自身的優勢。香港作為一個外向型經濟的開埠城市，GDP總量僅占全國GDP總量的0.2%，人均GDP僅不到2萬元，經濟完全可以說是不壯，但其內在資源還具備很多優勢，與世界其他主要經濟相比，香港的經濟基礎、東莞荔灣、三沙財政等，考慮到2021年的經濟統計已經發布的測算及三沙市岸線，以保持經濟連續均衡增長，建設相應的政策和配套設施。

陳茂波認為，粵港澳大灣區的發展方向和定位，是把亞洲乃至三沙市民的樞紐融合起來，在統一的空間中，結合最高等級戰略中心；三沙市將會有錢花，但對目前，如果都是都只是擴大經濟的動力，香港是需要有新動力，香港未來的新動力在於金融、人才流動、大數據、生物技術、新科技術領域、大學生、大學等。粵港澳的大灣區努力十分強大，在整個大灣區中，只有香港有這個理念的大學。

這一切都是香港的使命和責任。粵港澳，要站到三沙市的公務員那裡去，中大港科云等三沙市其他單位來做。

據《蘋果日報》

香港商報

20-5-2023

陳茂波：香港在大灣區處龍頭位置 需用好本身優勢 成為大灣區主要動力



http://www.hkcd.com/hkcdweb/content/2023/05/20/content_1401024.html

陳茂波（第五）、中大港科云王玉生（左五）、黃海人行公司丘昌昇（右六）、外交部駐港公署副司長凌澤恩（右七）

陳茂波又表示，香港是色彩經濟的「最」十米則，农地在香港流行的彩色耕種模式800塊田，每行的耕作色彩化耕種口佔田面二分之一。在過去年中，特区政府進行的色彩化耕種佔田面多分之一，據悉約有幾百公頃，另一方面，據悉我們的色彩化耕種計劃，有以黃色耕種的作物，也有以紅色耕種的作物，以此

陳茂波說，在綠色金融以外，香港應該再往前推進，有更多的定位，所以他在《財政預算案》中提出要推動綠色金融和綠色科網公司，香港打算打造成國際綠色科网及金融中心，大灣區的綠色科网發展也很大的基礎，歡迎港大科園已有更多的綠色科网企業，綠色科网和綠色企

香港商報網 [www.hkcd.com](#) 

繁 / 簡 2023-05-22 13:22:00 星期一
2023年香港商報
最新資訊

首頁 滄聞 商聯通 視聽 港深合作 挪辦 綜合 湾區 社團 創刊 地方 數字報 今日商報 新界專刊 專題

財經大報 商界平台

熱門排行
周排行
[瀏覽更多>>](#)

♦ 實時新聞 兩電管制計劃協議進行中期檢討 球圓鏡綠色低碳轉型提多項建議 12:35

港聞



通過考試港澳會計師
可在大灣區九市執業

黃俊碩倡政府向內地當局爭取設立「大灣區會計資格專屬考試」

2023-05-20 15:17:38

來源：香港商報網

第二屆世界華人會計大師會今日（20日）舉行，會計界立法會議員黃俊碩以「香港會計師如何能在大灣區內地九市切實落戶發展其專業之優勢」為題，分享如何進一步推動香港專業會計師進軍大灣區內地九市。

黃俊碩指出，大灣區內地九市有不少地區對持有中國註冊會計師資格的香港會計師，提供大量政策扶持及現金獎賞，惟兩地稅制與經濟法規不同，加上考試方式的差異，香港專業會計師現時參加全國統一試時，需應考「稅法」與「經濟法」兩科，要熟讀大量法規條文，令香港專業會計師難以考取有關資格，是香港專業會計師在大灣區發展的最大障礙。

黃俊碩建議特區政府應向內地有關當局爭取，仿效內地對港澳法律執業者設立「粵港澳大灣區律師執業考試」的辦法，為港澳專業會計師設立「大灣區會計資格專屬考試」。通過有關考試的港澳專業會計師可在大灣區九市執業、擔任內地會計師事務所審計合夥人，及在全國各地事務所擔任諮詢業務合夥人，以消除香港專業會計師在大灣區發展的最大障礙，讓香港會計業界更好地參與粵港澳大灣區建設。

第二屆世界華人會計大師會希望能夠加強全球各地華人會計師之間溝通交流，深化合作，並向全球會計界展示香港已走出「新冠疫情」，正式全面復常。財政司司長陳茂波、中聯辦秘書長王松苗會擔任主禮嘉賓，陳茂波以「大灣區的機遇與挑戰、香港的角色」為主題發表專題演講，講述香港在粵港澳大灣區發展中所面對的機遇與挑戰，還有香港如何把握自身優勢，捕捉大灣區發展帶來的機遇。

A01世報頭條 A02香江評論 A03香港新聞
A04財經新聞 / A05中國制造 A08專題新聞
商會大圖

2023年

版面

責任編輯：莉莉

香港商報

20-5-2023

黃俊碩倡政府向內地當局爭取設立「大灣區會計資格專屬考試」

http://hkcd.com/hkcdweb/content/2023/05/20/content_1401016.html



陳茂波：香港要用好優勢 成為大灣區主要動力

2023年05月20日 10:29 最後更新: 11:00



財政司司長陳茂波說，香港在粵港澳大灣區處於無頭位置，需要用好本身優勢，結合金融及創新科技，與國內的城市合作，發展國際創新科技中心，加上本港普通法的法制，科研及專利可得到保障，令香港成為大灣區主要動力，以及本身企位及發展方向所向。

陳茂波在第二屆世界華人會計師大會致開幕辭時表示，本港的大學在人工智能大數據與生命健康醫藥科技的研發能力都是強項，大灣區中只有香港擁有世界百強大學，一國兩制優勢，比較容易及有利吸引國際級人才來港。

他提到，國際環境及地緣政治下，外國對華裔人士未必太客氣，令這些人才有更大誘因回港發展，香港可匯聚本地內地及國際科研人才來港，但指出，短期上本港面對的問題包括土地及勞動力不足，產業鏈不能完全依賴自己，所以要到深圳、廣州、東莞、佛山及惠州等城市合作發展。

陳茂波說，二十大與兩會都提出，國家的中長遠發展戰略，邁向高增值發展，包括高科技自立自強、邁向綠色經濟、鼓勵民營企業發展，以及堅持高水平開放改革等四大方面，香港需借視自身優勢，配合國家發展，金融及會計界未來亦大有機遇。



熱門

今天 本週 本月

- 女死者與夫前後腳出門散步遇害 元朗電線謀殺 Top 1
- 失去愛妻傷心難用言語形容 蔡天鳳夫：傷痕永 Top 2
- 承建商人手不足拒接辦太平清醮以掛畫「重餅」 Top 3



華春瑩發圖對比中國 中亞峰會和G7峰會：加強 Top 4

限載2人實搖8人及搖臂攝影機 增升降舞台意外疑 Top 5

9龍塘私家車失控撞柱 陷火海 26歲女司機及時 Top 6

林定國一日一精畫追 Top 7

《一舞傾城》片尾鳴謝名單 令佛山網民大呼好 Top 8

巴士的報

20-5-2023

陳茂波：香港要用好優勢 成為大灣區主要動力

<https://www.bastillepost.com/hongkong/article/12827967-%E9%99%B3%E8%8C%82%E6%B3%A2%EF%BC%9A%E9%A6%99%E6%B8%AF%E8%A6%81%E7%94%A8%E5%A5%BD%E5%84%AA%E5%8B%A2%E3%80%80%E6%88%90%E7%82%BA%E5%A4%A7%E7%81%A3%E5%8D%80%E4%B8%BB%E8%A6%81%E5%8B%95%E5%8A%9B>



2023年5月22日

星期一 文匯武漢 滾動與鄉邦

搜索關鍵詞



首頁 歷史~ 技術~ 今日文匯 離線~ 美圖~ 車站~ 網站服務器~ 大公文匯網 文匯報 黃外版 黃外傳媒

陳茂波：大灣區發展是國家重點戰略 有信心超越世界其他灣區

2023-05-20 17:34:56



點擊排行

- 與世長逝數十年 村長：沙漠角，太浩快了！
- 美國外賣收納 鏰錢10億進退
- 美國外賣賺錢10億收進 料年底得帶富士康
- 元朗警署慶祝從犯人 俗稱警界開港沙酒會
- 12公務員赴韓國工作 化驗的養發揮所長
- 兩萬次病牘代碼 文物利語十萬齊
- 國內支持度近五成 G7成「低欲望社會」要變
- 元朗白粉街惨遭黑電殺害
- 特大六六大年初戀案 白杞肝症等多宗病
- K歌手單手可連打三萬萬

推薦閱讀



兩岸三地合作研究報告：香港在大灣區的機會與挑戰

財政司司長陳茂波今日(20日)表示，香港與大灣區的發展關係，香港與世界其他主要經濟區，包括中國東部、東南亞地區、三藩市湾区等相比較，以至2021年的經濟規模，已經能夠獨當一面。香港與經濟規模小，但仍然經濟成長的速度、進步計算，相信香港與大灣區將會超過未來幾年。

陳茂波表示，香港與中國大陸相比，香港的獨特方向和位置，是吸引的優點和三藩市湾区的優點。在經濟的中心，一个是金融中心；另一個是創科中心。這兩者在香港大灣區都有；還有就是一個是金融中心，一個是創科中心。香港的金融中心是香港的，大灣區有一個金融中心。也是區域唯一的金融中心。香港的大灣區創科能力強勁，尤擅長在工程、金融、生物健脈、新科技術等領域。香港的大灣區是由「由內而外」的原則來規劃的，而整個大灣區約十個城，只有香港有幾個是「由外而內」的。

他又指，香港缺少土地、推動力不足，未來無法獨立發展產業鏈，有關深港合作、深味、佛山等其他大灣區城市互補優勢，發展大灣區作為國際創科中心。



董岳衡說道（右五）：中央人民政府在各個領域的大力支持下，成立了（北京）、各個企事业单位也给予了大力支持。（完）外交部长王毅向出席“一带一路”国际合作高峰论坛的外国领导人和国际组织负责人宣读了习近平的重要讲话。（完）



联合国（新华社）外交部部长王毅特别代表张军在会场上宣读了习近平主席致论坛的贺信。（完）

新华社记者王志远摄



文匯網

20-5-2023

陳茂波：大灣區發展是國家重點戰略 有信心超越世界其他灣區

<https://www.wenweipo.com/a/202305/20/AP64689440eb079cd716655cb.html>

32°C ● 2023年5月22日 星期一 [註冊 | 登錄](#)

大公文匯 HKTKWW 忘已之為大 無私之謂公
更以載道 澄則興邦

電子報系 旗下網站 站內搜尋

集團簡介 媒體矩阵 青年活動 報史館

首頁 要聞 港聞 中國 ▼ 視頻 ▼ 評論 ▼ 兩岸 國際 經濟 娛樂 今日大公 廵刊 文化 體育 大文健康 互動 ▼ 專欄

大公文匯網 > 港聞 > 陳茂波：粵港澳大灣區人均GDP達2萬美元 相信很快超越東京灣

陳茂波：粵港澳大灣區人均GDP達2萬美元 相信很快超越東京灣

香港即時 2023.05.20 12:08:00

Aa 字號：小 中 大 特大

Mr Paul Chan
Financial Secretary
陳茂波
司長

陳茂波表示，香港在綠色金融及科技方面尚有很大發展空間。（大公文匯全媒體資料圖）

大公文匯全媒體報道，財政司司長陳茂波今日（20日）在華人會計師大會演講時表示，有信心粵港澳大灣區經濟規模很快能超越世界其他主要灣區。他指出，粵港澳大灣區有8700多萬人口，人均GDP達2萬美元，國際上相當於排行第九的意大利。他指粵港澳大灣區經濟增長相對快，若與世界其他主要灣區比較，經濟規模比紐約灣區、三藩市灣區大，亦相信很快可超越東京灣。

陳茂波續指，香港有金融和創科優勢，但面對土地、勞動力不足，未能完全獨立發展產業鏈，有需要與深圳、東莞、佛山等其他大灣區城市互補優勢，發展國際創科中心，他又指出，中國未來30年綠色金融累積缺口約是3萬億美元，香港在綠色金融及科技方面，尚有很大發展空間。

編輯：長安

關鍵字：大灣區 陳茂波 東京灣

24小時排行

- 元朗謀殺案：女死者同丈夫每晚散步妻焚劇退出門慘遇害
- 美團燒錢10億今「登港」 註冊即享300枚
- 哩頭怒批戲曲行業現狀 藝術家何賽飛衝上熱搜
- (有片) 肥胖相關疾病有得醫：理大中大合創新藥治脂肪肝腎尿病八…
- 錦南山：6月底或最今年新冠第二波高峰 能覆蓋XBB變異株疫苗很快就面世
- 騙徒假冒「防騙視伏器」釣魚詐騙：真App仍須登入或提交個資
- 中國羽毛球隊實現蘇迪曼杯三連冠
- 長沙自建房倒塌事故調查報告公布
- 元朗包租婆慘遭電禍殺害 料兇徒有準備有目標犯案
- 沙田幼稚園發現「拐子婆」 校方列5特徵嚴高警覺

香港機遇
特邀嘉賓主持：周鳳基

養和專欄



大公文匯

20-5-2023

陳茂波：粵港澳大灣區人均GDP達2萬美元 相信很快超越東京灣

<https://www.tkww.hk/a/202305/20/AP646847c6e4b0c614abb3e95f.html>

星島頭條

20-5-2023

粵港澳大灣區發展是國家重點戰略 陳茂波：有信心很快可超越世界其他灣區

<https://www.stheadline.com/society/3233693/%E7%B2%B5%E6%B8%AF%E6%BE%B3%E5%A4%A7%E7%81%A3%E5%8D%80%E7%99%BC%E5%B1%95%E6%98%AF%E5%9C%8B%E5%AE%B6%E9%87%8D%E9%BB%9E%E6%88%80%E7%95%A5-%E9%99%B3%E8%8C%82%E6%B3%A2-%E6%9C%89%E4%BF%A1%E5%BF%83%E5%BE%88%E5%BF%AB%E5%8F%AF%E8%B6%85%E8%B6%8A%E4%B8%96%E7%95%8C%E5%85%B6%E4%BB%96%E7%81%A3%E5%8D%80>



粵港澳大灣區發展是國家重點戰略 陳茂波：有信心很快可超越世界其他灣區



財政司司長陳茂波今日(20)表示，香港擴大灣區的發展是國家的重點戰略，粵港澳大灣區將是其中的主要策源地，負擔始終是三地、三市的使命和責任。以2021年的經濟總量，已初步的集成了三地的產業及三地的市場，達到標榜的經濟體小、開放程度高的標準。陳茂波指港大灣區很快



薄荷洋今日北京第二屆世界華人合作論壇大會，出席並演說。



粵港澳大灣區作為一個灣區規劃發展 有輿論意義

陳茂波指出大灣區三地世界級的人才和大城市的財富，香港人口約700萬人，人口密度僅僅2萬人/平方公里，國際上屬於經濟最繁榮的大都會。粵港澳大灣區作為一個世界級的經濟發展區，其居住環境、樓宇上的設施已毫不遜色於任何一個世界級的城市之類的競爭，香港的城市有其優點，亦有其不足，但只要某個好的政策，政策要因應時代的發展，大家優勢互補，有協同效應，發展起來更全面，更有力，更可靠。陳茂波說今日世界經濟發展的趨勢，就是區域化、全球化、本地化、本土化，粵港澳大灣區在這方面，

他說，粵港澳對土地、勞動力不足，未能完全發揮其發展優勢，有覽鏡頭與別離、衡貴、佛山等其他大城市為種族，粵港澳大灣區為國際化中心。

《星島頭條》APP現已推出最新版本，請立即更新。測試更多精彩內容：<https://bit.ly/LogYZ>

工商時報
COMMERCIAL TIMES

即時 焦點 證券 ~ 理財 ~ 房市 名家 專題 ~ 人物 書房 ~ 樂活 ~ 影音 商情 ~ 看報紙 ~ Q 企劃專輯 ~ 數位金融獎 新居住時代

首頁 > 即時 > 兩岸

HOT 航空雙雄再奪人氣王 亞航漲停點火軍工股

HOT 美銀行倒閉危機後 5月台股散户樂觀度下滑

27隻MPF基金 自由調配

BCT提供MPF基金多達27隻，涵蓋不同風險、市場，經網上平台靈活管理，基金組合全部任您揀！

BCT 強積金

陳茂波：香港和大灣區城市互補 拓展創科中心

蘇崇熒／綜合報導 2023.05.20

香港財政司長陳茂波20日在第二屆世界華人會計師大會致詞時表示，香港有金融和創科優勢，但短期面對土地及勞動力不足的問題，產業鏈不能完全依賴自己，所以要與深圳、廣州、東莞、佛山及惠州等其他大灣區城市合作發展，互補優勢，發展國際創科中心。

香港信報報導，陳茂波指出，香港在粵港澳大灣區處於龍頭位置，需要用好本身優勢，結合金融及創新科技，與區內城市合作，發展國際創新科技中心，加上香港普通法的法制，科研及專利可得到保障，使香港成為大灣區主要動力，以及本身站位及發展方向所在。

陳茂波表示，粵港澳大灣區人口逾8,700萬，人均生產總值達2萬美元，若與世界其他主要灣區比較，經濟規模比美國紐約灣區、舊金山灣區大，也相信很快可以超越日本的東京灣。

Manulife 宏利

自製每月入息 幾時出糧自己話事*

*請參閱有關計劃的說明書或申請表格，或向代理人查詢。*指本公司在計劃的計劃年期內，按計劃定期發放的定期供款。

熱門文章

軍工股520後再衝一波？專家點名7檔可關注
2023.05.21

最高32%！14檔高殖利率 法人卡位



20-5-2023
陳茂波：香港和大灣區城市互補 拓展創科中心

<https://ctee.com.tw/livenews/lm/ctee/a08623002023052017270034>

信報 財經新聞

熱門：消費券 銀行系危機 搜尋：百味玲瓏
搜尋

登入 | 註冊 | 訂閱 / 購訂

電子合併訂閱優惠
《信報財經新聞》+《信報財經月刊》
《信報網上版》+《信報財經月刊》電子報頁版
一年訂閱 \$1,110
按此訂閱

Facebook YouTube Instagram Mail Line

信報 健康 StartUpBeat eIQ 月刊 優雅生活 ejinsight 信報 寶貝 信報 財經 信報 球奇 信報 美食

主頁 即時新聞 今日信報 港股360 地產投資 財富管理 專題 信報視頻 移民攻略 大灣區

全部 港股直擊 香港財經 地產新聞 中國財經 國際財經 時事脈搏 鄉市評述 重要通告 港交所講告

恒生指數 19,661.94 +211.37 國企指數 6,684.72 +90.80 上證指數 3,290.00 +6.46

返回前頁 Like 0

2023年5月20日 香港財經

陳茂波:港要與大灣區城市互補優勢拓展創科中心

財政司司長陳茂波在第二屆世界華人會計師大會致詞時表示，本港有金融和創科優勢，但短期面對土地及勞動力不足的問題，產業鏈不能完全依賴自己，所以要與深圳、廣州、東莞、佛山及惠州等其他大灣區城市合作發展，互補優勢，發展國際創科中心。

陳茂波指出，香港在粵港澳大灣區處於龍頭位置，需要用好本身優勢，結合金融及創新科技，與區內城市合作，發展國際創新科技中心，加上本港普遍法的法制，科研及專利可得到保障，令本港成為大灣區主要動力，以及本身企位及發展方向所在。他說，粵港澳大灣區人口逾8700萬，人均生產總值達2萬美元，若與世界其他主要灣區比較，經濟規模較美國紐約灣區、三藩市灣區大，亦相信很快可超越日本的東京灣。

陳茂波提及，中國未來30年綠色金融融資缺口約3萬億美元，香港在綠色金融及科技方面，尚有很大發展空間。

對於吸引人才方面，陳茂波稱，本港大學在人工智能(AI)、大數據與生命健康醫療科技的科研能力都是強項，大灣區中，只有香港擁有世界百強大學，一國兩制優勢，比較容易及有利吸引國際級人才來港。他說，國際環境及地緣政治下，外國對華裔人才未必太客氣，令這些人才有更大誘因來港發展，香港可匯聚本地、內地及國際研科人才。

今日熱門文章

- 長洲三大包山以掛錢取代 承辦商人手不足 | 今日 10:47
- 葛茨佛與俄羅斯手有染 繼富豪淫威脅時事新博 | 今日 06:17
- 美股本周焦點：債限談判及儲局議息紀錄 | 今日 06:07
- 高盛料美國本周調高債限可能性三成 | 今日 06:21
- 日出塵城低層三房830萬易主 | 今日 07:30

【德基實錄】利澳都有持待臨卦

信報

信報

20-5-2023

陳茂波:港要與大灣區城市互補優勢拓展創科中心

<https://www2.hkej.com/instantnews/hongkong/article/3461498/%E9%99%B3%E8%8C%82%E6%B3%A2%3A%E6%B8%AF%E8%A6%81%E8%88%87%E5%A4%A7%E7%81%A3%E5%8D%80%E5%9F%8E%E5%B8%82%E4%BA%92%E8%A3%9C%E5%84%AA%E5%8B%A2%E6%8B%93%E5%B1%95%E5%89%B5%E7%A7%91%E4%B8%AD%E5%BF%83>



鳳凰網視頻
v.ifeng.com

首页 | 资讯 | 视频 | 直播 | 凤凰卫视 | 财经 | 娱乐 | 体育 | 时尚 | 汽车 | 房产 | 科技 | 读书 | 文化 | 历史 | 军事 | 旅游 | 佛教 | 更多▼

凤凰网视频 v.ifeng.com 三频道 站内 新冠疫苗 搜索 登录 注册

粤语报道 | 陈茂波：用好香港优势 成大湾区主要动力

2023-05-20 14:50:41 01:25 4007 来自香港

相关新闻 其他新闻

- 粤语报道 | 陈茂波：用好香港优势 成大湾区主要...
- 香港到昆明大理丽江六日游，限时优惠！
- 粤语报道 | 林毅夫：香港关闭广告因产业较单一被新加坡...
- 这2万用“扳手火了”，忙忙52种螺丝，一把全搞回
- 1911年香港大学注册成立，作为全球第一所大...
- 香港导游彭云蒸：内地旅客对香港有一份期望，...
- 猪洞9层就烧110武器，幻境7楼麻匪戒... 10分钟快闪
- 新中国成立后，这件事成为香港和内地教育界...

午間 快報 NOON NEWS 有需要與其他大灣區城市互補優勢 陳茂波:用好香港優勢 成大灣區主要動力 瀏覽更多資訊 請登入鳳凰秀客戶端 凤凰網 查閱《鳳凰週刊》

下载客户端 0 729



鳳凰網

20-5-2023

粵語報道 | 陳茂波:用好香港優勢 成大灣區主要動力

<https://v.ifeng.com/c/8PwQSfJDcJz>



鳳凰網視頻
v.ifeng.com

鳳凰網

20-5-2023

粵語報道 | 陳茂波：用好香港
優勢 成大灣區主要動力

<https://v.ifeng.com/c/8PwQSfJDcJz>



華僑報
JORNAL "VA KIO"

創刊於 1937 年

澳門文華東方酒店水療中心
連續三年榮獲福布斯新亞洲指南
評鑑為「五級級水療」

2023-05-22

寒潮 | 特稿 | 網絡 | 中國 | 蘇聯 | 港場 | 電視 | 娛樂 | 新刊

李家超出席香港經濟特會九十年慶祝酒會

陳茂波：有信心大灣區經濟規模將超越東京灣 穗港簽約推世界級港口群發展

2023-05-21 03:31:00

香港特區財政司司長陳茂波二十一日在第二屆世界華人會議大會發表演說。（香港中通社）

香港中通社五月二十日電】香港特區政府運輸及物流局早前與廣州市港務局簽署穗港大灣區航事合作協議，運輸及物流局局長林世雄二十一表示，通過建立合作機制、共用監管和管理標準等，香港將推動世界級港口群的發展，提供高附加值的海事服務。

當天，林世雄在網誌文章表示，局方與廣州港務局訂立合作協議，將合作提升到新的高度，亦是大灣區內城市加強聯繫的另一個標誌。未來會共同努力，將穗港打造成為國內、國際領先的港口航運管理示範區，提升大灣區港口群向世界的國際港航服務能力與影響力。

運輸及物流局最成立海事港口發展策劃專責小組，林世雄表示，今年內會就主要策略提出行動方案，探討如何加強香港在商港增強海事服務方面的優勢。

他指出，政府和海運界共同努力，提高從業人員的專業水平，局方今年推出海事人才培訓獎助計劃，讓有志於從事海事法律工作的志願者參加，也會向海運及空運人才培訓基金注資兩億億元，支持本地人才的培訓。

憑藉香港專業專才，獨創優勢和發達的航運業集群，林世雄非常有信心，香港將繼續在為全球航運業提供高附加值的專業服務方面發揮重要作用，同時為大灣區整體海事能力的進一步發展作出貢獻。

【香港中通社五月二十日電】香港特區政府財政司司長陳茂波二十一表示，有信心粵港澳大灣區經濟規模很快能超越世界其他主要湾区。

當天，陳茂波出席第二屆世界華人會議大會致辭時指出，粵港澳大灣區有八千七百多萬人口，人均本地生產總值（GDP）達二點二萬美元，經濟增長相對快，大灣區二零二一年的經濟規模已比紐約湾区、三藩市湾区大，相信很快可超越東京湾区。

康茂波續指，香港有金融和創科優勢，但面對土地、勞動力不足，未能完全獨立發展產業鏈，有需要深耕深圳、東莞、佛山等其他大湾区城市互補優勢，發展跨域創科中心。

他說，國家未來二十年綠色金融缺口每年超過三萬億美元，香港在綠色金融及科技方面有很大發展空間，政府將消除綠色金融和綠色技術結合，將香港打造成國際綠色科技及金融中心，產生全新的產業鏈，亦為新一代設計和專業人士創造更多機會。

(更多內容...)

熱門內容

- 內地大港門合作研...
- 輪船停靠 蘭塔
- 火車王及特設泡...
- 馬來西亞註冊兒童...
- 道德經世界榜選講堂...
- 仁協大灣區考察 ...

聯絡我們

讀者意見

回歸重溫

五月 2023 年

一	二	三	四	五	六	日
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

華南報 1937

CTM V

廣深玩星期五

多 10GB 數據

\$48

升級

Android App QR code

(更多內容...)



華僑報

20-5-2023

陳茂波：有信心大灣區經濟規模將超越東京灣 穗港簽約推世界級港口群發展

<http://www.vakiodaily.com/news/view/id/548697>



人生交叉盤 2:00pm - 3:00pm | 知薰 E 2:00pm - 3:00pm | Afternoon Call 12:00pm - 5:00pm | Afternoon Call

节目重播 商台去片 會員

主頁 新聞/財經 節目精華 馬路的事 最新熱話 DJ專欄 排榜 節目表 所有節目 DJ主持 九〇三格 >

新聞分類

即時	本地
兩岸	國際
財經	體育
立法會道一號	交通消息
新聞專題	



陳茂波：有信心粵港澳大灣區經濟規模很快超越世界主要灣區

本地, 財經
發佈時間 20.05.2023 10:59
最後更新時間 20.05.2023 10:59



陳茂波指有信心粵港澳大灣區很快超越東京灣 林瑞庭攝

來源：商台新聞

財政司長陳茂波表示，有信心粵港澳大灣區經濟規模，好快能超越世界主要灣區。陳茂波在華人會計師大會演講時指，粵港澳大灣區有8700多萬人口，人均生產總值達2萬美元，國際上相當於排行第九的意大利，指粵港澳大灣區經濟增長相對快，若與世界其他主要灣區比較，經濟規模比紐約灣區、三藩市灣區大，亦相信很快可超越東京灣。

他又指，香港有金融和創科優勢，但面對土地、勞動力不足，未能完全獨立發展產業鏈，有需要與深圳、東莞、佛山等其他大灣區城市互補優勢，發展國際創科中心。他又指出，中國未來30年綠色金融融資缺口約是3萬億美元，香港在綠色金融及科技方面，尚有很大發展空間。

昔日新聞

尋找新聞

至 Hit 新聞排行榜

- 1 美光產品未能通過中方安全審查
- 2 張炳良：降2元 乘車優惠門檻輕
- 3 中國駐英大使館 指李偉誠G7言
- 4 拜登提出再削1 萬億美元開支
- 5 世界衛生大會開幕 中方指涉台
- 6 別府溫泉杉乃井酒店(歐力士酒... Rakuten Travel HK)

更多新聞



商台

20-5-2023

陳茂波：有信心粵港澳大灣區
經濟規模很快超越世界主要
灣區

<https://www.881903.com/news2/local/2487415/%E9%99%B3%E8%8C%82%E6%B3%A2%E6%9C%89%E4%BF%A1%E5%BF%83%E7%B2%B5%E6%B8%AF%E6%BE%B3%E5%A4%A7%E7%81%A3%E5%8D%80%E7%B6%93%E6%BF%9F%E8%A6%8F%E6%A8%A1%E5%BE%88%E5%BF%AB%E8%B6%85%E8%B6%8A%E4%B8%96%E7%95%8C%E4%B8%BB%E8%A6%81%E7%81%A3%E5%8D%80>

是日節目 免費台直播 收費台直播 登入 網上商店 購買PassionPrime Zeiton 認可商場/服務 Zeiton交換熱血網店禮品券 Zeiton.com

热血時報 Search 

热血新聞 生活資訊 文化藝術 網台節目 热血閱讀 热血劇集 热血音樂 講金育成 收費台專區 網上商店

首頁 / 港聞 / 港聞

陳茂波：如香港能夠用好優勢 可匯聚更多國際科研人才

作者：热血编辑部（陳五） | 05-20-2023





財政司司長陳茂波今日（5月20日）出席第二屆世界華人會計師大會，致辭時提到，香港的大學科研力量很強，尤其是在人工智能、大數據、生命健康、醫療科技等幾個範疇。

陳茂波表示，香港的大學「由零到一」的科研突破能力十分強大。而在整個大灣區中，就只有香港一個城市有幾家世界百強大學。

他又提到，香港的另一個優勢，是「一國兩制」下的優勢。他認為在現時的地緣政治中，香港是一個比較容易吸引國際級人才到來的地方，不管這些是外國人才還是華裔科學家。外國的華裔科學家在目前的氣氛下，會有更大興趣和誘因來到香港發展，因為香港不管在制度、生活方式、自由度等方面，都相當有吸引力。

他認為如果香港能夠用好這個優勢，可以匯聚到不止香港和內地的科研人才，也能匯聚更多國際科研人才。

(政府新聞處圖片)





ARTICLE AVAILABLE IN ENGLISH

[South-western Chinese Hot-Sour Messed up rice noodle is Hong Kong...](#)

[Repossessing Hong Kong, became stashing away Hong Kong](#)

[Memorabilia variety of Publications](#)

[No snow atop Mt. Fuji's summit: perhaps to do with lack of rain](#)

[Why have I always supported Trump?](#)

[Read More](#)



20-5-2023
陳茂波：如香港能夠用好優勢
可匯聚更多國際科研人才

<https://www.passiontimes.hk/article/05-20-2023/121274>



格隆匯

21-5-2023

陳茂波:香港要與大灣區城市互補優勢拓展創科中心

<http://www.aastocks.com/tc/stocks/news/glh-news/GLH1027447L/1>

陳茂波：香港要與大灣區城市互補優勢拓展創科中心

關閉

格隆匯新聞 | 2023/05/21 09:36 | 推薦 2 利好 1 利淡 1

A- A+ 股價 沽空



5月21日 | 香港財政司司長陳茂波在第二屆世界華人會計師大會致詞時表示，香港有金融和創科優勢，但短期面對土地及勞動力不足的問題，產業鏈不能完全依賴自己，所以要與深圳、廣州、東莞、佛山及惠州等其他大灣區城市合作發展，互補優勢，發展國際創科中心。陳茂波指出，香港在粵港澳大灣區處於龍頭位置，需要用好本身優勢，結合金融及創新科技，與區內城市合作，發展國際創新科技中心，加上香港普通法的法制，科研及專利可得到保障，令香港成為大灣區主要動力，以及本身企位及發展方向所在。他說，粵港澳大灣區人口逾8700萬，人均生產總值達2萬美元，若與世界其他主要灣區比較，經濟規模較美國紐約灣區、三藩市灣區大，亦相信很快可超越日本的東京灣。陳茂波提及，中國未來30年綠色金融融資缺口約3萬億美元，香港在綠色金融及科技方面，尚有很大發展空間。對於吸引人才方面，陳茂波稱，香港大學在人工智能(AI)、大數據與生命健康醫療科技的科研能力都是強項，大灣區中，只有香港擁有世界百強大學，一國兩制優勢，比較容易及有利吸引國際級人才來港。他說，國際環境及地緣政治下，外國對華裔人才未必太客氣，令這些人才有更大誘因來港發展，香港可匯聚本地、內地及國際科研人才。

推薦本文
 推薦

你認為這是利好 / 利淡消息 ?
 利好 利淡

新聞來源 (不包括新聞圖片): 格隆匯



联合早报 即时新闻 台湾新闻 最新反腐 香港新闻

于泽远 郑永年 新闻排行榜 RSS地图

聯合早報 中文網
www.kzaobao.com 走在独特与前沿新闻平台

Citibank免費物業估價 實現您的賣業夢想
安全地點隨時評估，完全符合地政處規例
citi

请输入两个关键词... 搜索

首 页 世界国家 中国焦点 人物·评论 全球文萃 开拓视野 南略有选 新闻排行 即时新闻

高潜力股票：获取我们的顶级建议 – 提高回报率：发现我们的股票贴士

香港人工智能股票即将翻倍，投资业绩优异分析师为您保驾护航 [asia-stocks-news.com](#)

当前位置: 联合早报 - 中国焦点 - 香港澳门

港财政司长：有信心粤港澳大湾区很快超越东京湾

时间: 2023-05-21 20:36 内容来源: 联合早报 版阅读: 新闻归类:香港澳门

香港财政司长陈茂波称，有信心粤港澳大湾区经济规模很快就超越日本东京湾。

据香港中通社报道，会计师出身的陈茂波，星期六（5月20日）出席第二届世界华人会计师大会致辞时说，粤港澳大湾区有8700多万人口，人均本地生产总值（GDP）达2万2000美元（约2万9500新元），经济增长相对快。大湾区2021年的经济规模已比纽约湾区、三藩市湾区大，相信很快可超越东京湾区。

陈茂波续称，香港有金融和创科优势，但面对土地、劳动力不足，未能完全独立发展产业链，需要与深圳、东莞、佛山等其他大湾区城市互补优势，发展国际创科中心。

他说，国家未来30年绿色融资缺口每年超过3万亿美元，香港在绿色金融及科技方面尚有很大发展空间；香港政府要将绿色金融和绿色科技结合，将香港打造成国际绿色科技及金融中心，衍生全新的产业链，为新一代会计和专业人士创造更多机会。

相关栏目推荐

香港澳门 中国聚焦
社会新闻 台海局势

APPLE



热点内容

- 中共中央政法委书记陈文清今起将赴俄罗斯
- 香港特稿：陆港政府大力支持 港青赴粤创业成风
- G7：中国扩建核武库 全球与区域稳定堪忧
- 顾尔德：侯友宜代表国民党选总统的原因

聯合早報

21-5-2023

港財政司長:有信心粵港澳大灣區很快超越東京灣

<https://www.kzaobao.com/bola/20230521/139317.html>

News > Hong Kong > Content

Published: 15:46, May 29, 2023

Chan: HK needs 'forward-looking' infrastructure plan



Financial Secretary Paul Chan Mo-po delivers a keynote speech at the 2nd World Chinese Accountants Conference, May 20, 2023. (PHOTO / HKSAR GOVERNMENT)

Hong Kong needs to better manage its spatial layout and infrastructure facilities with forward-looking planning to make new development areas better meet the people's livelihood needs, Financial Secretary Paul Chan Mo-po said on Sunday.

"A transport network that extends in all directions will help Hong Kong accelerate industrial and commercial development and unlock the potential of land along the way," the finance chief wrote in his Sunday blog.

As railway projects take time to build, we need to be proactive in implementing them in a timely manner. This would not only facilitate the activities of the community and businesses in the new development areas, but also enhance the connectivity of Hong Kong's transport system to provide more options and flexibility to the community and businesses.

Paul Chan Mo-po, financial secretary

people, bringing the area's total resident population to about 300,000.

ALSO READ: HK airport passenger volume soars 24-fold in April

Chan also cited other new projects, including the Oyster Bay station, Tuen Mun South extension and I Lung Shui Kiu Station, saying construction will begin in the next two years, creating greater capacity.

Contact us csanhu@chinadailyhk.com



- Latest News**
- 1 Leicester fairytale ends in tears
 - 2 China's online consumption on the rise
 - 3 China connection key to global growth, says ITIF chief
 - 4 Master craftsman of a legacy
 - 5 Several Moscow buildings slightly damaged by debris

CHINADAILY

China Daily

29-5-2023
 Chan: HK needs 'forward-looking' infrastructure plan

<https://www.chinadailyasia.com/article/333306>